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（午前１０時００分） 

◇開会の宣告 

○議長（水野仁士君） ただいまの出席議員数は10人で、定足数に達しておりますので、これ

より平成27年第８回朝日町議会定例会を開催し、直ちに本日の会議を開きます。 

 

    ◇日程の報告 

○議長（水野仁士君） 議事日程は、お手元に配付したとおりであります。 

会議の運営につきましては、格段のご協力をお願いいたします。 

 

    ◇会議録署名議員の指名 

○議長（水野仁士君） これより、本日の日程に入ります。 

  会議録署名議員の指名を行います。 

５番 大 井 光 男 君 

６番 西 岡 良 則 君 

 を指名いたします。 

 



◇会期の決定 

○議長（水野仁士君） 次に、会期の決定の件を議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  今期定例会の会期は、本日から12月18日までの17日間といたしたいと思いますが、これに

ご異議ございませんか。 

  〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（水野仁士君） ご異議なしと認めます。 

  よって、今期定例会の会期は、本日から12月18日までの17日間と決定いたしました。 

  この際、暫時休憩いたします。 

（午前１０時０１分） 

  〔休憩中に常任委員会の日程を協議〕 

（午前１０時０２分） 

○議長（水野仁士君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

  常任委員会の日程は、総務産業委員会は14日、16日、民生教育委員会は15日、16日と決定

いたしました。 

  なお、お手元に配付してあります会期日程案を日程にかえさせていただきます。 

 



◇議長諸報告 

○議長（水野仁士君） 次に、９月議会定例会以降の諸般について４点の報告をいたします。 

  第１点目は、11月１日、関西朝日会第18回総会が大阪で開催され、西岡副議長、加藤議員

と私が出席いたしました。 

  愛場会長初め、会員の皆さんと「ふるさと朝日」の思い出を語り合い、懇親を深めてまい

りました。 

  第２点目は、11月４日に町村議会議員・事務局職員研修会が富山市で開催され、新潟県立

大学准教授・田口一博氏の講演「地方創生と議会」及び東京新聞・中日新聞論説副主幹・長

谷川幸博氏の講演「日本の行方～政局・政治展望」を拝聴し、研修をしてまいりました。 

  また、研修会終了後、富山県町村議会議長会臨時総会が同じく富山市で開催され、副会長

に明和舟橋村議会議長が、監事に松谷上市町議会議長と鬼原入善町議会議長が選出されまし

た。 

  第３点目は､11月11日、東京において、第59回町村議会議長全国大会、第40回豪雪地帯町村

議会議長全国大会が開催され、出席いたしました。 

  町村議会議長全国大会では、地方創生の推進に関する特別決議など６項目の特別決議と、

東日本大震災からの復興及び大規模災害対策の確立を期する決議など17項目の決議が採択さ

れ、また豪雪地帯町村議会議長全国大会では、豪雪地帯対策の充実強化など８項目の決議が

採択され、それぞれ関係省庁や国会議員に強く働きかけていくこととなりました。その後、

建築家・安藤忠雄氏の講演「地方の明日を創る」を拝聴してまいりました。 

  第４点目は、11月12日は東京において下新川海岸整備事業促進議員連盟の、11月16日には

東京と新潟において黒部川治水同盟会による要望行動があり、西岡副議長が関係省庁並びに

関係国会議員に対し、それぞれの事業の促進を要望してまいりました。 

  以上で、私からの報告を終わります。 

 



◇議案第６５号 

○議長（水野仁士君） お諮りいたします。 

議案第65号 平成27年度朝日町一般会計補正予算（第８号）について、これを先議したい

と思いますが、これにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（水野仁士君） ご異議なしと認めます。 

  よって、議案第65号については、先議することに決定いたしました。 

 

  提案理由説明 

○議長（水野仁士君） それでは、議案第65号 平成27年度朝日町一般会計補正予算（第８号）

について、提案理由の説明を求めます。 

  笹原町長。 

  〔町長 笹原靖直君 登壇〕 

○町長（笹原靖直君） 皆様、おはようございます。 

  平成27年第８回朝日町議会定例会に提出いたしました議案のうち、まず議案第65号 平成

27年度朝日町一般会計補正予算（第８号）について、その概要をご説明申し上げます。 

  議案第65号 平成27年度朝日町一般会計補正予算（第８号）につきましては、歳入歳出予

算の総額に、歳入歳出それぞれ3,793万1,000円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ80

億3,293万9,000円といたしたいものであります。 

  補正いたします財源は、地方交付税3,129万6,000円、県支出金663万5,000円であります。 

  歳出につきましては、交流事業に1,027万1,000円、公共交通対策事業に2,766万円としてお

ります。 

  これは、移住定住を希望される方と地域の方々との交流を促進するため、笹川小学校プー

ル跡地にあずまや３棟などの整備及び泊駅並びに越中宮崎駅の利便性の向上等を図るため駅

舎改修を今年度末までの工期として工事を実施いたしたいものであります。 

  何とぞご審議の上、議決賜りますようお願い申し上げます。 

  よろしくお願いします。 

○議長（水野仁士君） これより、議案第39号についての細部説明を行います。 

説明は休憩中に行います。 

この際、暫時休憩いたします。 



（午前１０時０８分） 

〔休憩中に、財務課長（大村 浩君）が議案第65号について細部説明を行う〕 

（午前１０時１２分） 

○議長（水野仁士君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 

  質  疑 

○議長（水野仁士君） これより、議案第65号 平成27年度朝日町一般会計補正予算（第８号）

に対する質疑を行います。 

  ご承知のことでありますが、質疑に当たっては挙手をしていただきますようお願いいたし

ます。 

  なお、予算書につきましては、最初に該当するページを言ってから質疑をしてください。 

  また、質疑は簡潔に、質疑に対する答弁は適切にお願いいたします。 

  順次、発言を許します。 

  〔発言する声なし〕 

○議長（水野仁士君） ないようなので、これをもって質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。 

ただいま上程されました議案第65号 平成27年度朝日町一般会計補正予算（第８号）につ

いて、朝日町議会会議規則第38条第３項の規定により、常任委員会への審査付託を省略し、

直ちに討論、採決したいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（水野仁士君） ご異議なしと認めます。 

  よって、議案第65号は、直ちに討論、採決することに決定いたしました。 

 

  討  論 

○議長（水野仁士君） これより、上程案件に対する討論を行います。 

討論は、反対討論、賛成討論、反対討論という順に行います。 

最初に、反対討論はございませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（水野仁士君） 次に、賛成討論はございませんか。 

〔発言する声なし〕 



○議長（水野仁士君） ないようなので、これをもって上程案件に対する討論を終結いたしま

す。 

 

  採  決 

○議長（水野仁士君） これより、上程されております議案第65号 平成27年度朝日町一般会

計補正予算（第８号）について採決をいたします。 

お諮りいたします。 

議案第65号について、原案のとおり決することに賛成の諸君の起立を求めます。 

〔全員起立〕 

○議長（水野仁士君） 全員起立であります。 

よって、議案第65号については、原案のとおり可決されました。 

 



◇議案第６６号から議案第７４号まで 

○議長（水野仁士君） 続いて、議案第66号 平成27年度朝日町一般会計補正予算（第９号）

から議案第74号 朝日町子ども医療費助成に関する条例一部改正の件までの９議案について

一括議題といたします。 

 

提案理由説明 

○議長（水野仁士君） 提案理由の説明を求めます。 

笹原町長。 

〔町長 笹原靖直君 登壇〕 

○町長（笹原靖直君） 今ほどは、議案第65号の案件について議決いただきまして、ありがと

うございました。 

  それでは、議案第65号以外の案件について、その概要をご説明申し上げ、あわせて町政に

おいて課題となっております事柄についてもご説明させていただきます。 

  まず、提出いたしました議案について、その概要を説明いたします。 

  初めに、予算案件について申し上げます。 

  議案第66号 平成27年度朝日町一般会計補正予算（第９号）は、歳入歳出予算の総額に、

歳入歳出それぞれ2,635万5,000円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ80億5,929万

4,000円といたしたい内容であります。 

  補正いたします主な財源は、国庫支出金478万5,000円、県支出金519万3,000円、繰入金1,393

万5,000円などであります。 

  歳出につきましては、主なものとして、乳幼児等医療費に61万1,000円、水田農業生産振興

対策事業に107万円、バタバタ茶伝承館等管理運営費に221万5,000円、観光施設費に319万

2,000円などとしております。 

  議案第67号 平成27年度朝日町国民健康保険特別会計補正予算（第２号）は、歳入歳出予

算の総額に、歳入歳出それぞれ5,272万7,000円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ17

億1,646万5,000円といたしたいものであります。 

  これは、一般被保険者療養給付費の見込み増によるもののほか、前年度繰越金の受け入れ

に伴うものであります。 

  議案第68号 平成27年度朝日町後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第１号）は、歳入

歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ1,189万1,000円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれ



ぞれ４億4,863万6,000円といたしたいものであります。 

  これは、平成26年度市町村負担金の清算に伴い、返還金を受け入れるものであります。 

  議案第69号 平成27年度朝日町簡易水道特別会計補正予算（第２号）は、歳入歳出予算の

総額に、歳入歳出それぞれ2,023万7,000円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ8,907

万円といたしたいものであります。 

  これは、宮崎簡易水道組合における水道送水管の新設によるもののほか、前年度繰越金の

受け入れに伴うものであります。 

  議案第70号 平成27年度朝日町下水道特別会計補正予算（第１号）は、歳入歳出予算の総

額に、歳入歳出それぞれ142万8,000円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ14億1,069

万5,000円といたしたいものであります。 

  これは、給与費に係るもののほか、前年度繰越金の受け入れに伴うものであります。 

  次に、条例案件について申し上げます。 

  議案第71号 朝日町行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する

法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例制定の件は、個人番号、

いわゆるマイナンバーについて、法律で定められている事務以外に町で独自に利用する事務

等について条例で定める必要があることから、新たな条例を制定するものであります。 

  議案第72号 朝日町地域再生法で定める地方活力向上地域における固定資産税の不均一課

税に関する条例制定の件は、地域再生法に基づく地方拠点の強化・拡充を行った事業者に対

して固定資産税の軽減措置を行うため、新たな条例を制定するものであります。 

  議案第73号 朝日町税条例等一部改正の件は、「地方税法の一部を改正する法律」の施行

に伴い、所要の改正を行ったものであります。 

  議案第74号 朝日町子ども医療費助成に関する条例一部改正の件は、医療費助成の対象を

現在中学生までとしているものを、県内で初めて18歳まで引き上げるため、所要の改正を行

うものであります。 

  以上、本定例会に提案いたしました諸案件についての説明といたします。 

  続きまして、議案以外の町政における重要課題等について申し上げます。 

  まず初めに、朝日町総合戦略についてであります。 

  朝日町の将来的な人口ビジョンを踏まえつつ、特に人口減少対策として戦略的に、雇用の

創出、町への人の流れ、結婚・出産・子育て、地域づくりを推進するため、平成31年度まで

を計画期間とする「朝日町総合戦略」を策定いたしました。 



この総合戦略では、「ここまでやらなければ、町は変わらない」「朝日町を再生する」を

本戦略が目指す基本コンセプトとし、朝日町再生会議から町に提出された提言書の内容も盛

り込みつつ、朝日町の創生に向けた目標や施策の基本的方向、具体的な施策をまとめたもの

となっております。 

  総合戦略の実施・推進に当たっては、町の英知を集結した「オール朝日町」での取り組み

が不可欠であります。「変えるんです“朝日町”」をキャッチフレーズに、「夢と希望が持

てるまちづくり」の実現に向け、町民の皆様とともに手を取り合い、前進してまいりたいと

考えております。 

  さらに、平成28年度からは、平成37年度までの10年間を計画期間とする「第５次朝日町総

合計画」がスタートいたします。 

総合計画は、町の将来あるべき姿と進むべき方向の基本指針となる重要な計画であり、現

在、鋭意策定を進めているところであります。 

  次に、安全・安心なまちづくりについてであります。 

  大規模災害が発生した際、高齢者や障害者など避難に支援を要する方々の避難場所として

活用するため、去る10月22日、朝日・入善両町の４つの社会福祉法人と福祉避難所に関する

協定を締結いたしました。 

  また、11月19日には北海道東川町と、自治体とは長野県白馬村に続き２例目となる災害協

定を締結いたしました。北海道東川町は、「写真文化首都宣言」や定住促進対策など独創的、

先進的な取り組みを進めている町であり、ことし４月の朝日町再生会議講演会で松岡市郎町

長が講師を務めて以来、交流を深めてきております。 

今回縁あって災害協定を締結いたしましたが、遠隔地における連絡体制の構築、相互支援

の手順等を定めておくことで、大規模災害発生時における防災体制の強化を図るとともに、

この災害協定の締結を契機とし、両自治体の連携をより一層深めてまいりたいと考えており

ます。 

 次に、湯ノ瀬・北又周辺環境整備対策協議会についてであります。 

  名湯「小川温泉郷」で知られる湯ノ瀬から、後立山連峰、北アルプス朝日岳、白馬岳への

登山口である北又までの、一帯の豊かな自然と環境の保全・保護、水・観光資源等の利活用

についての課題や具体的な方策、取り組みを協議するため、去る11月25日、湯ノ瀬・北又周

辺環境整備対策協議会を設立いたしました。 

  この協議会は、国や県、各種団体、電力会社など幅広い機関により組織され、これらの関



係機関が手と手を取り合い、意見を交わす機会を通じて、朝日町にとりまして貴重な財産で

ある湯ノ瀬・北又周辺の環境整備の促進を図ってまいりたいと考えております。 

  次に、「朝日町ふるさと旅行券」についてであります。 

  地域の名物商品、観光資源に対する消費の喚起・拡大を図るとともに、町の知名度の向上

やマーケティング戦略等によるローカル・クールジャパン戦略の強化、観光地域づくりを目

的として、国の交付金を受け、朝日町ふるさと旅行券を発行し、昨日12月１日から販売を開

始いたしました。 

  町外在住者を対象に、１セット１万円で販売し、半額の5,000円を助成するもので、町内の

宿泊施設などの参加店で使用できるものとなっております。 

  使用期限は来年３月30日までとなっておりますが、冬の味覚であるカニ、たら汁つきプラ

ンなどを提供しながら、町外からの観光客の増加につなげてまいりたいと考えております。 

 最後に、平成27年度道路除雪実施計画について申し上げます。 

  今年度の冬期間における道路除雪につきましては、お手元に資料として配付いたしました

道路除雪実施計画に基づき、関係機関と協議を行ってきたところであります。 

  今年度も、昨年度と同様、除雪本部の設置期間は12月１日から翌年の３月31日までの122

日間としております。 

  また、今年度はモデル的に、従来町職員で行っていたグレーダー路線と町道泊桜町線の歩

道除雪について、早朝及び土曜日・日曜日・祝日の日中は農業従事者にお願いすることとい

たしました。 

  冬期間における町民の日常生活や事業活動に支障を及ぼさないように適切な除排雪を実施

し、安全かつ円滑な道路交通の確保に万全を期してまいりたいと考えております。 

  このほかにも、町政を取り巻く課題は山積しておりますが、課題解決に向けてさまざまな

施策を着実に進めていくとともに、第５次総合計画や総合戦略がスタートする来年度が重要

な意味を持つことを念頭に置きながら、新年度の予算編成に取り組んでまいりたいと考えて

おります。 

  これをもちまして、提案理由説明と町政に対する重要課題等の説明とさせていただきます。 

  何とぞご審議の上、議決を賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（水野仁士君） これより、議案９件について細部説明を行います。 

説明は休憩中に行います。 

  この際、暫時休憩いたします。 



（午前１０時２８分） 

  〔休憩中に、財務課長（大村 浩君）が議案第66号から議案第70号まで及び議案第72号並

びに議案第73号、企画政策室長（小杉嘉博君）が議案第71号、住民・子ども課長（寺崎

昭彦君）が議案第74号について細部説明を行う〕 

（午前１１時０６分） 

○議長（水野仁士君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 

質  疑 

○議長（水野仁士君） これより、上程されております議案第66号 平成27年度朝日町一般会

計補正予算（第９号）から議案第74号 朝日町子ども医療費助成に関する条例一部改正の件

までの９議案に対する質疑であります。 

  これより、上程案件に対する質疑を行います。 

  ご承知のことでありますが、質疑に当たっては、挙手をしていただくようお願いいたしま

す。 

  なお、予算書につきましては、最初に該当するページを言ってから質疑をしてください。 

  また、質疑は簡潔に、質疑に対する答弁は適切にお願いいたします。 

  順次、発言を許します。 

  大森君。 

○１０番（大森憲平君） 議案第71号でございますが、こういうマイナンバーですけど、これ

は本人が拒否したら、朝日町ではこのシステムには参加しないのですか、どうなのですか、

それをちょっと聞かせてください。 

○議長（水野仁士君） ただいまの大森君の質疑に対する答弁を求めます。 

小杉企画政策室長。 

○企画政策室長（小杉嘉博君） 今、マイナンバーの通知の受け取りの拒否という件ですが、

この条例につきましては、そもそもそういうものの趣旨というものではなくて、これは個人

番号がいかに、番号法で定められている事務以外に町がどういうものに使えるかというもの

を定めるというものでございますので、その拒否等についてのご質問には、私のほうからは

控えさせていただきたいと思います。 

○議長（水野仁士君） ただいまの答弁でよろしいですか。 

  大森君。 



○１０番（大森憲平君） 私が質問したのはその件ではなしに、このマイナンバーの番号を勝

手に町で使用されるわけでしょう。指定された番号をそのまま医療とかいろんなところへ使

われるわけでしょう、そのシステムを。そうじゃないがですか。私たちが国からもらった番

号を町のパソコンか何かに入れて、それに対してどういう状況になっておるかというのをや

られるわけでしょう。それはどういうがですか、ちょっと。 

○議長（水野仁士君） ただいまの大森君の質疑に対する答弁を求めます。 

小杉企画政策室長。 

○企画政策室長（小杉嘉博君） いわゆる、まず番号法の中で、どういうものがその個人番号

を使えるかというものが決めてございます。それ以外でも、町の業務に最低必要なものにつ

いて使用できるように、この条例において定めるというものでございます。 

○議長（水野仁士君） ただいまの答弁でよろしいですか。 

  大森君。 

○１０番（大森憲平君） いや、だから私が説明したのは、その番号を使うということに対し

て本人の確認はとるわけですか、それとも確認なしにそのまま町でそのシステムをつくって

やっていくということですか。 

○議長（水野仁士君） ただいまの大森君の質疑に対する答弁を求めます。 

小杉企画政策室長。 

○企画政策室長（小杉嘉博君） この事務に利用する際には、番号法なりこの議案で提案させ

ていただいておる業務について、いちいち個人の方の了解というものはとらないということ

でございます。 

○議長（水野仁士君） これで最後にしてください。 

○１０番（大森憲平君） はい。 

  それでは、外部に漏れるということは、これは絶対にないがですか。これは一番、普通の

人が心配されることだと思いますので、それに対して答弁お願いいたします。 

○議長（水野仁士君） 小杉企画政策室長。 

○企画政策室長（小杉嘉博君） 当然、このセキュリティ問題については、国民の皆さん、住

民の皆さんが一番心配しておられることだと思います。そういう意味で、セキュリティ対策

についてはしっかりしていかなければならない問題でありますし、また職員が独自に利用す

る場合においても、厳重に漏れることのないようなことを行っていくというものでございま

す。 



○議長（水野仁士君） ほかに質疑はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（水野仁士君） ないようなので、これをもって質疑を終結いたします。 

  以上をもって、本日の日程は全て終了いたしました。 

 

◇次会の日程 

○議長（水野仁士君） 次に、次会の日程を申し上げます。 

  ３日、４日は議案調査日とし、５日、６日は休会、７日、８日、９日は議案調査日、10日

は町政に対する代表・一般質問を行います。 

  町政に対する代表・一般質問の提出締め切りは、明後日４日午前10時となっておりますの

で、質問される議員は、所定の用紙に、質問の件名、質問の要旨、要旨の説明を明確に記入

の上、定刻までに提出してください。 

  なお、４日は午後２時から議会運営委員会を開催いたします。 

 

◇散会の宣告 

○議長（水野仁士君） 本日は、これをもって散会いたします。 

  どうも皆さん、ご苦労さまでした。 

（午前１１時１２分） 
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